

# ИК ПОБЕДА И КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,  
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 216 (7684)

Пятница, 10 ноября 1989 года

Цена 3 коп.



## ПЕРЕСТРОЙКА: РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В семьдесят второй раз мы отметили день, который однажды круто изменил судьбу страны. Пожалуй, впервые за все эти годы встречаем его так трезво и критически.

Преобразования, идущие в обществе, не могут не коснуться сознания людей. Стоит выйти на улицу, как услышишь то, о чем еще недавно предпочитали делиться или в очень тесном кругу, или вообще молчать. И демонстрация, прошедшая в городе, была тоже иной.

Этот материал построен в основном на размышлениях сургутян о революции, о перестройке, о дальнейшей судьбе страны.

### ОГЛЯДЫВАЯСЬ НА ПРОИДЕННОЕ

Что ни говори, а настроение у людей, вышедших сегодня на улицу, — праздничное. То ли от того, что наш народ вообще любит праздники... То ли от того, что 7 ноября действительно стал всенародно почитаемым днем.

Вглядываюсь в лица людей. Хочу найти тех, кто, на мой взгляд, наиболее полно и интересно ответит на вопросы, которые волнуют сегодня многих. И вот первая встреча, первый разговор.

**С. Сергеев, учащийся нефтяного техникума.** На праздничную демонстрацию вышел вместе со своими друзьями.

— Считаешь ли ты, что Октябрьская революция была поспешной и даже ошибочной?

— Конечно нет. Ленинский план — и революции, и дальнейшего развития страны — был верным. Другое дело, что его извратили в последние годы. Но это же не значит, что сама революция была ошибкой!

Похоже, ответила и **Л. Г. Карапапова:**

— Я считаю, что революция произошла вовремя. Ленинский план был в тот момент единственно приемлемым.

бескровной. Но зачем себя обманывать, ведь это неправда.

### РЕВОЛЮЦИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мы называем перестройку, идущую в стране, революцией, продолжением Октября. А действительно ли она революционна?

Возвращаясь к Ленину, к его идеям, которые были умышленно забыты, мы пытаемся вырваться из того политического, экономического, духовного кризиса, в котором оказалась. Возможен ли этот прорыв без революционного настроя?

Сравнивая год 1989-й с годом 1985-го, мы не можем не видеть значительной демократизации нашей жизни. И все же, лучше ли мы стали жить?

Несмотря на множество бытовых неурядиц и проблем (очереди, дефи-

цит на многие товары), которые не порождены перестройкой, как утверждают ее противники, а вскрыты ею, мы стали жить лучше. Впервые за многие десятилетия мы начали избавляться от страха, порожденного сталинской системой. Что это за страх, лучше знать старшим поколениям, которые пережили и 37-й, и 41-й, и 53-й годы, когда, услышав по радио сообщение о смерти вождя, многие в растерянности говорили: «Как же дальше-то жить будем?» Страх этот известен и тем, кто в не так давно минувшие годы, прозванные застойными, любил рассказывать анекдоты про Генсека, предпочитая в остальных случаях отмалчиваться...

...Но вернемся на улицу Энгельса, где проходила праздничная демонстрация. В одной из колонн я разговаривал с **Н. К. Тарасевич**, работающей в РЭУ Тюменьэнерго. Когда я ее спросил, не считает ли она, что нынешняя перестройка — единственно правильный выход из создавшегося тяжелого положения, то услышал в ответ:

— Я вообще не верю в перестройку. Нет никаких результатов. Надо менять в первую очередь сознание самих людей, а потом браться за остальные реформы.

— Но партия к этому и призывает — начать перестройку с себя!

— Призывают-то призывают, а на деле никто не хочет ничего менять. Пока каждый человек не изменит свое сознание, свое отношение ко многим вещам, то толку не будет.

**М. Берестова, учащаяся средней школы:**

— Мы действительно оказались в очень тяжелом положении. И выбирать уже не приходится, надо просто — напросто действовать.

— Должны ли мы для успешного проведения реформы придерживаться только марксистско-ленинского учения, или же нам необходимо использовать и другие теории и модели, в том числе и отвергнутые ранее?

### Ш. Д. Изай:

— Мы должны использовать все, что нам сегодня может помочь. Если есть полезный опыт других стран, надо его использовать. Сам марксизм-ленинизм в сущности своей — правильная теория. Но его до неизвестности извратили, сделали догмой. И мы не должны от него полностью отказываться.

### Н. В. Соколова:

— Нам нужно искать другую модель. И не обязательно, чтобы она была основана на марксизме-ленинизме — он уже устарел.

В свое время он был необходим, но сегодня, на мой взгляд, неприменим. Нужно искать что-то новое...

Сколько людей — столько и мнений. Порой они взаимоисключают друг друга, но каждое из них имеет право на существование...

В свое время одной из целей, которую ставила перед собой Октябрьская революция, было осуществить свободу совести, сделать человека духовно свободной личностью. Сегодня, встречая праздник Октября уже пятый раз за время перестройки, мы отмечаем необычно высокую политическую активность народа. Значит, перестройке удается встатьки претворить в жизнь то, что было заложено в идеях Октября...

**ПРОХОДЯ ПО УЛИЦАМ ГОРОДА**

В нынешней демонстрации участвовало значительно меньше сургутян, чем в прошлые годы. И это сразу бросилось в глаза. Колонны демонстрантов прошли

по улице Энгельса меньше, чем за час. А ведь еще совсем недавно демонстрации в нашем городе длились по полтора — два часа. В чем же дело? Неужели в связи с переоценкой многих идеалов у наших людей изменилось отношение и к демонстрациям? От некоторых приходилось слышать, что они, мол, формальны и настоящих чувств народа не отражают. Так ли это?

### А. И. Бабушкин:

— Не могу так сказать. Люди шли с хорошим настроением — и это было видно по их лицам. Меньше народа, чем обычно? Что же в этом страшного? Я против отмены демонстраций.

### С. Л. Дмитриева:

— Я считаю, что демонстрации — это сплошная показуха. Зачем они нужны? Только для того, чтобы пройтись, помахать тем, кто стоит на трибуне? 72 года мы занимались болтологией. К чему это привело? Люди потеряли веру.

Люди потеряли веру... К сожалению, с подобным приходится сталкиваться все чаще. Но как возродить ее? Неужели мы так и не достигнем той цели, о которой мечтали столько десятилетий?! Я не имею в виду коммунизм, но говорю о нормальном цивилизованном обществе, жизни в котором приносила бы людям радость... Лицо я верю в это. Как, убежден, верят и многие из тех, кто вышел 7 ноября на праздничные улицы города.

Мне удалось побеседовать с известным в городе человеком — Верой Ивановной Панасевич. Она тоже размышляла о будущем нашей страны. Несмотря на проскальзывающие порой грустные нотки в ее рассказе (...ой как трудно будет все сломать!), я понял, что она не теряет веры в лучшее.

— Мы стараемся перестраиваться, и есть уже какие-то сдвиги, — сказала В. И. Панасевич. — Одна из наших задач — это преобразование среднего звена руководителей. Именно они являются сегодня самыми активными противниками реформ. Решив эту задачу, мы укрепим успех перестройки. Перед нами много и других задач — что же, надо работать. Я вообще-то настроена оптимистично.

Верится, что людей с такими вот взглядами — большинство. Потому что именно им выпало довести начатое Октябрьем до конца. Сделать это необходимо сейчас.

### Т. САМВОРСКИЙ.

Фото Л. Березинского.



# Равнение на ветеранов

За последнее время в различных службах и подразделениях нашего УВД произошло значительное омоложение кадров — у нас немало сотрудников, стаж службы у которых менее трех лет. Пополнились мы и молодыми офицерами, выпускниками высших и средних специальных учебных заведений.

И тут важен пример из наших ветеранов, у каждого из которых за плечами более чем 25-летний стаж службы в органах внутренних дел.

Находясь на дежурстве, майор милиции Б. Д. Дерега получил сообщение об угоне автомашины. Действовал он четко и умело, без лишней суеты и показухи. Прекрасно зная город, расположение улиц, он так грамотно расставил имеющиеся силы и средства, что буквально в течение часа угонщики были задержаны. Мастер есть мастер. Это, пожалуй, самая объективная характеристика, и она подтверждается конкретными делами.

В народе издавна говорят: славен человек, ставший мастером своего дела, но трижды славен тот, кто сделал мастером своего ученика. Таких людей, воспитавших достойных учеников, в наших подразделениях немало. Это и заместитель начальника УВД по политчасти полковник милиции М. С. Иванов, начальник отделения отдела уголовного розыска подполковника милиции В. П. Тарановского привлекают к раскрытию наиболее сложных и особо опасных преступлений. Вот пример.

На проспекте Комсомольском была обнаружена автомашина «Москвич» сбитым владельцем. Благодаря личному участию Виктора Петровича, его усердию и кропотливости преступление было раскрыто в течение двух суток. Рабочий день его в этот период длился в течение 17—18 часов.

Кропотливая и постоянная забота о совершенствовании труда, наставническая забота о молодых сотрудниках, личный пример в исполнении служебного долга не замедлили сказаться на дисциплине личного состава.

**В. БИЧЕНОВ,**  
начальник оргинспекторского отделения УВД; майор милиции.

## \* Интервью на актуальную тему

Проблема роста преступности все сильнее тревожит людей. Какие меры использовать в борьбе с ней, как изменить ситуацию к лучшему? Насколько опасна она сегодня?

На эти и другие вопросы отвечает нашему корреспонденту Т. САМБОРСКОМУ майор милиции К. И. АРПИШКИНА.

— Клара Ивановна, вы занимаетесь отрядами рабочей милиции. Расскажите об этом.

— После известного постановления по преступности горисполком принял решение о создании в Сургуте отрядов рабочей милиции. Не стоит думать, что это — очередная кампания по выполнению указа «сверху». В городе действительно чрезвычайно тяжелое положение с преступностью. По ее уровню Сургут стоит на первом месте в области. Находится на постоянном контроле МВД СССР. Эти факты, конечно, никого из нас не могут радовать. О многом говорит и такое сравнение. Если в Ленинграде за сутки регистрирует-

«Инспектор ДПС ГАИ И. А. Мавродий, осуществляя патрулирование на вертолете МИ-2, получил сообщение об угоне автомобиля УАЗ-469. Правильно выбрав маршрут поиска, он обнаружил машину, двигающуюся от города в сторону поселка Солнечный. Благодаря умелому руководству маженными нарядами угонщики были задержаны.

Приказываю: за оперативные, умные действия, эффективное использование патрульного вертолета поощрить...

(Из приказа начальника Сургутского УВД).

ПОД КОЛЕСА патрульных «Жигулей» мягкой лентой стелется нефтеюганская магистраль. Старшина Николай Мавродий, уверенно управляя машиной, профессиональным взглядом «прощупывает» встречный поток транспорта. Что и говорить, инспектор ГАИ должен быть опытным водителем. По внешним признакам уметь определять малейшие неисправности техники, могущие повлечь дорожно-транспортное происшествие, безупречно знать правила движения, чтобы принять верное решение в сложной дорожной обстановке.

Обгоняя впереди идущий КРАЗ, Николай дает водителю сигнал остановки. Представившись, старшина внимательно проверил путевые документы, осмотрел машину.

— Что же вы, товарищ Петрук, так к дороге относитесь?

— Как? — не понял вопроса водитель.

— Не по-хозяйски. Машину перегрузили, торф вываливается на проезжую часть. Надо бы вас пригласить в горисполком, на администрацию...

— Извините, товарищ инспектор, виноват, —



## С ОТКРЫТЫМ ЛИЦОМ

понял свою оплошность

шофер.

Продолжаем путь.

«Инспектор дорожно-патрульной службы Н. А. Мавродий проявил бдительность и внимательность при проверке документов и обнаружил признаки подделки водительского удостоверения у гражданина Н. Л. Козыка. По указанному факту ведется расследование.

Приказываю: за проявленную бдительность поощрить...

(Из приказа начальника Сургутского УВД).

За время работы в Госавтоинспекции, а это семь лет, Николай честно уяснил для себя, что главное в его службе — человеческий фактор, тем более что в первую очередь — это профилактическая служба. Ее суть заключается в повседневной работе с людьми. А что ни человек — то неожиданность, загадка. Вот тут и раскладывай мозгами, размышляй, находи подходы, инспектор.

Думай, где надо убеждением воздействовать, а где и власть употребить, где с человеком по душам побеседовать, а где и нажать на чувство ответственности перед законом.

«При возвращении с

приказов впереди у Николая Мавродия! Ведь жизнь свою с милицией он связал навсегда. Не романтика привлекает его в сложной и опасной работе: погони он надел, чтобы встать на пути преступников и разгильдяев, обеспечить людям спокойную жизнь. Такой выбор подсказала ему партийная совесть.

Удивительно открытое лицо и ясный взгляд у старшины Мавродия. И глаза людям он смотрит прямо. Так может смотреть человек, честно исполняющий свой долг.

В. СЕМЕНОВ.

## СИТУАЦИЯ САМА

ца этого года задержано 550 человек. Это намного больше, чем число задержанных за тот же период всеми ДНД города! Причем все из них были привлечены к ответственности, то есть каждый задержан на законном основании.

По каким статьям задерживались эти люди?

— В основном специализация, мелкое хулиганство, бродяжничество, самогоноварение, наперсточки. Как видите, это в большинстве своем «уличные» правонарушения. Очень быстрый рост их числа и вызывает у нас наибольшую тревогу.

— Как вы думаете, названный результат — это не всплеск энтузиазма на первых порах? Печальный опыт наших многих кампаний показывает, что они чаще всего завершаются с совсем иным настроением, чем начинались...

— Я так не думаю. Мы могли завести в тупик антиалкогольную кампанию, многие други-

е. Но с преступностью мы этого себе позволить не можем.

— Кстати, об антиалкогольной кампании.. Что милиция намерена делать с такими вот очередями в потасовками, какие мы видим сейчас из они?

— Ничего. Да, да — ничего. Милиция должна заниматься борьбой с преступностью, а не разгонять очереди страждущих у винных магазинов. Может, это и категорично, но ситуация нас уже так «прижала» к стенке, что по-иному разговоры вести мы не можем.

— Клара Ивановна, хотел бы снова вернуться к теме рабочей милиции. Я слышал, что при выполнении одного из заданий отличились двое ее сотрудников.

— Да, 14 октября члены рабочей милиции Олег Анатольевич Сутягин и Валерий Валерьев

нович Дураков, а также сержант милиции Коцаев задержали грабителей-подростков.

В дежурную часть ОВД поступило сообщение о нападении на женщину, с которой сняли норковую шапку. Бригада, состав которой я уже назвала, на личной машине В. Дуракова сразу же выехала на место преступления. Во дворе одного из домов по улице Магистральной были задержаны юные грабители.

— Вы сказали: «...на личной машине...» — и это сразу указывает на еще одну проблему милиции — плохую техническую оснащенность. Сдерживает она возможностей милиции?

— К сожалению, да. Хотя некоторые предприятия и оказали определенную помощь по линии рабочей милиции (нам выделено, например, 16 автомобилей), но пробле-

# СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

## СОСТОЯНИЕ ДУШИ

• ТОВАРИЩ  
О ТОВАРИЩЕ

...Как быстро летят времена! Давно ли она, застенчивая девушка, влялась в милиционскую семью? А вот поди ж ты: миновало семь лет с той поры.

Еще в школе Людмила твердо решила посвятить себя воспитанию детей и факультет в пединституте выбрала заранее — филологический.

Приехав на Север, Людмила Сухомлин работала в п. Федоровский заведующей общежитиями и вскоре поняла, что без живой работы с детьми не может жить. Кабинетный стиль не для нее.

Вскоре этой беспокойной девушке предложили хлопотную, но всегда благодарную должность — участкового инспектора по делам несовершеннолетних.

Встретили в отделе внутренних дел Людмилу Вернеровну отзывчивые люди, преданные долгу. Научили и ее этим качествам. Теперь она знает: иначе нельзя, иначе потеряешь доверие к юному сердцу.

С годами появляется больше знаний, умения, опыта, но... не привычки. Привыкнуть к правонарушениям несовершеннолетних нельзя. И если кто-нибудь спросит ее, получает ли удовлетворение от своей работы, не сможет ответить утвердительно. Невозможно почувствовать удовлетворение, если приговором суда состоящий на учете подросток (и совершенно справедливо) направлен в места лишения свободы. Часто задает самой себе вопрос: почему так случилось? Что нужно сделать, чтобы этот человек и другие никогда не оказывались на скамье подсудимых?

На практике убедились: взрослый нарушитель —

это нередко в прошлом оступившийся подросток. Вот почему участковый инспектор по делам несовершеннолетних Л. В. Сухомлин так принципиально в оценке каждого проступка своих подопечных.

Подростки, когда переступят черту дозволенного, стараются обойти ее стороной. Но пишут и ждут встречи с инспектором, когда все же беда забросит далеко от дома. Ведь ей доверить можно то, чем не могут поделиться даже с матерью и отцом... Почемузначащие они ее сторонятся, а позже благодаря и всю жизнь помнят? Потому, что она еще не забыла, как трудно взрослеть и обретать свое «я». Потому, что старается помнить чувство и мысли начинающего судьбу человека, истоки его проступка. Защищить от горе-родителей, дурного влияния окружающих, а случается — от самого себя. Потому, что обязательно поможет найти хороших друзей, работу по душам.

Для самой Людмилы Вернеровны работа с подростками — не чередование рейдов, бесед, а состояние души. То оно радостное (кого-то из ребят удалось убрануть от кривой дорожки), то тревожное, но всегда оптимистичное (надо срочно найти выход). В этой трудной битве она не одинока — коллеги по Лянторскому поселковому отделению милиции, члены комиссии по делам несовершеннолетних, учителя, общественные воспитатели много помогают. Через семью, школу, общественность ищет путь к сердцам Трудных ребят участковый инспектор. И бывает довольна результатом.



татами, если приходит время снимать с учета «непутевого». И еще долго потом интересуется судьбой подопечного.

Скушать никогда. Жизнь подкидывает загадку за загадкой. Одну сложнее другой. Мальчишка ушел из дома... В чем причина? Пристрастился к спиртному. Значит, устанавливай контакты с наркологом. По руку занятий надо, хочешь не хочешь, научиться читать между строк, уметь вслушиваться в паузы, ловить угрюмый, ускользающий взгляд. Ведь совсем не просто женщина-матери ежедневно вступать в схватку с несправедливостью, жестокостью. И надо быть всегда начеку.

Работа поглощает даже предназначенные для семьи время. Такова наша милиционская жизнь. Чтобы там ни говорили, а прочный тыл, тепло домашнего уюта необходимы в наших буднях. Сердце отходит от нелегких забот, когда можно подержать и прижать к себе сынишку. И пятилетний Максимка ждет каждый вечер с нетерпением маму. А у мамы появились новые заботы. Вместе с милиционером ГПС, старшим сержантом милиции О. Ю. Краснобаевым создали клуб «Дзержинец», назначен сбор. Придут ли ребята? Сколько?

Когда первые подростки пришли, почувствовала себя немногим победителем. Но до цели пока далеко. Действуй, инспектор.

И. ЖУКОВА,  
инспектор МДН,  
капитан милиции.

## НЕ ИЗМЕНИТСЯ

мы это, конечно же, не решаем. В банке открыт счет, на нем лежит 51 тысяча рублей. Этого очень мало! В период организации рабочей милиции многие руководители обещали: «Мы вам выделим хоть миллион рублей, только не забирайте в отряды наших сотрудников!» Но когда настало время выделять эти средства, предпочли однако «отвязаться» от нас направлением в наше распоряжение людей. Они, видимо, не понимают, что проблема преступности волнует сегодня не одну только милицию, но и каждого из сургутян.

— Рабочая милиция — это ведь лишь одно из направлений в борьбе с преступностью...

— Да, но сколько бы мы новых способов борьбы не придумывали, нам не справиться с ней до тех пор, пока мы не из-

меним главное — саму систему. Систему менять надо, перестранывать экономику, потому что именно дефицит на огромное количество товаров рождает рост преступной деятельности части населения.

— Но на перестройку экономической системы потребуются годы. Помимо времени выделять эти средства, предпочли однако «отвязаться» от нас направлением в наше распоряжение людей.

Они, видимо, не понимают, что проблема преступности волнует сегодня не одну только милицию, но и каждого из сургутян.

— Органы и занимаются этим. А их рабочие отряды — это наименее приемлемая, по моему мнению, форма борьбы с уличной преступностью. И они уже активно действуют совместно с профессиональной милицией.

— Но, конечно же, необходима и перестройка самой милиции. Мы, например, выдвинули идею со- здания в Сургуте своеобразных успехов.

разной муниципальной милиции, которая должна содержаться за счет местных органов власти — Советов. Муниципальные правоохранительные органы существуют во многих странах, в США, например. Вначале у нас была мысль написать по этому поводу письмо в правительство, ЦК КПСС и МВД СССР. Но потом отказались, так как узнали, что Тюменское УВД уже готовит по этому вопросу документы. Думаю, что при полномочиях Советов — к чему мы сейчас идем — создание муниципальной милиции возможно и необходимо.

И еще об одном хочу сказать. Нужно, чтобы люди не только знали ситуацию (что само по себе очень важно), но и всячески содействовали ее изменению. Только при заинтересованности самих людей в активной борьбе с преступностью можно добиться каких-то успехов.

## По сигналу тревоги

### МИЛИЦЕЙСКИЕ БУДНИ

Вам изверните встре- чались в городе апельсины нового цвета «Уазики» с надписью «Милиция». Это машины отдела охраны управление внутренних дел [бывшая внешнедоместическая охрана]. Выезжают они по сигналу тревоги, поступившему не пульт централизованной охраны, к которому подключено более шестисот государственных объектов и около ста квартир граждан.

...До недавнего времени за рулем одной из машин находился милиционер-водитель Александр Федоров. Вместе с группой задержания выезжал он на место, осматривал объект, проверял систему охраны. Бывали ложные вызовы, когда система срабатывала из-за отключений электроэнергии. Но нередко приходилось сталкиваться и с теми, кто посыпал на государственное имущество. Александр помнит случай, когда в магазине «Юбилейный» после закрытия остался молодой человек. Небрез все возможных Товаров, он

попытался выбраться, но сработала сигнализация, и вскоре к милиции подоспела.

В Сургут Александр Федоров приехал после службы в армии по комсомольской путевке. Вскоре горком ВЛКСМ направил его работать в милицию. Не все, кто пришел с таким набором, остались в органах внутренних дел. Александр не ушел, поступил учиться в среднюю специальную школу милиции. Сам он объясняет это обстоятельство тем, что характер у него оказался подходящий. Хотя никакого геноцида или отчаянной храбрости я в нем не углядела, просто спокойный и надежный парень.

Но, возможно, в сегодняшней сложной обстановке именно надежность и нужнее всего. В милицию в последнее время попадают и случайные люди, престиж профессии падает. Сейчас отбор стал производить строже, в результате — неукомплектованный состав. Зарплата низкая, хорошей техники нет.

Александр считает, что сегодня милиция держится на энтузиазме, а не на твердой юридической и материальной основе. Особенно пришло ему убедиться в этом, когда стал командиром подразделения. Начали забыть, совсем не свойственные милиционеру: где найти запчасти, чтобы в нужный момент техники не отказалась. Как «растянуть» мизерное количество бензина на день, месяц, квартал!

Сейчас наше общество поворачивается лицом к милиции, хотя многие действия все еще отдают благородителю и отъюю. Ищут пути и сами работники внутренних дел. У отдела охраны, в частности, на будущий год откроется новый пульт централизованного наблюдения «Комета-К», который позволит взять под охрану 500 квартир.

Но в любом деле важнее всего, конечно, люди. Если в милиции будет больше таких, как Александр Федоров, мы будем чувствовать себя спокойнее.

Н. ГАРЕЕВА.

## НАЙТИ СЕБЯ В ДЕЛЕ

По-разному признает не службу в милицию молодые ребята. Но в большинстве случаев их объединяет одно — не-примиримость к винк-общественным проявлениям, защита чести, достоинства человека.

Десять лет назад после службы в армии Расим Юсупов приехал в Сургут по комсомольской путевке. Устроился в трест Запсибэнергострой-механизация машинистом экскаватора. Бывший солдат добросовестно трудился, участвовал в дежурствах добровольной народной дружины. Вскоре Трудовой коллектив направил Расима для ра-

боты в органы внутренних дел.

И по сей день служит в приемнике-распределителе УВД милиционер-водитель Р. Юсупов. Работать приходится и днем, и ночью: поездки по городу и району, сопровождение и конвоирование в лечебно-трудовые профилактории, психоневрологические диспансеры, исправительно-трудовые учреждения.

Он всегда поддерживал добрые отношения с прежними коллегами, и там ему оказывали необходиющую помощь. Практически на протяжении многих лет, не имея теплого гаража, Юсупов умудрялся всегда держать

машину в исправном состоянии, в свободное время уделяя ей все внимание. Трудностей немало, но Расим Рашидович добросовестно несет службу. В этом году Юсупов произвел 24 ареста. Среди этих людей оказались неплатильщики алиментов, ялкого-ляки.

Р. Юсупов имеет 11 поощрений, он неоднократный победитель социалистического соревнования, награжден медалью за безупречную службу III степени.

На Расима Рашидовича всегда можно положиться в трудную минуту, в это самое главное.

Г. РОЖКИН, заместитель начальника приемника-распределителя по политической части, капитан милиции.



Вертолет, который вы видите на этом снимке, не случайный «произвол», а специально заказанный. С не- часов патрульных вылетов в этом го- ду. Они исчерпаны. Первыми в горо- де поддержку в борьбе с транспорт- патрулированием автомобильных до- рожных нарушений обещают оказать в числе соратников ГАИ и другие пра- ведливые граждане. Хотелось бы увидеть прекратился рост дорожно-транспортных происшествий.

Фото Ю. Ткача.

Встреча для вас

# Жизнь и судьба — искусство

Многие сургутяне в канун праздника побывали в кинотеатре «Аврора» на творческой встрече с народной артисткой СССР Натальей Фатеевой.

С ней встретилась журналист Е. Логинова, чье интервью мы сегодня и публикуем.

— Наталья Николаевна, с того момента, когда я пошла в кинотеатр «Аврора» на экране — это было в фильме «Три плюс два», прошло достаточно времени. И вы так хорошо выглядите. Как вам это удалось?

— Это профессиональная тайна. Вообще-то я обязана хорошо выглядеть. А уж как мне удается — это длинный рассказ. Да-вайте оставим его на будущее. Вдруг придется еще сюда приехать.

— Вы занимаетесь спортом?

— Да, стараюсь заниматься: бегаю, гимнастику делаю, все время хожу в бассейн.

— Расскажите немного о себе, о своей семье.

— Родилась я в семье, которая не имеет никакого отношения ни к театру, ни к кино. Но по линии отца были очень артистичные люди, которые хорошо пели, выступали.



## Исцеляющие руки врача \* Тёплые строки

Стоматологическую поликлинику обычно почти все стараются обходить стороной. В том числе и я. И не только из-за боли, страха перед хорошо известным нам зубоврачебным инструментарием. К пациентам здесь тоже хорошо относятся, как правило, добрые врачи. Гиппократ.

Но боль зубная приводит нас все же туда, хотя и не хочется идти. В этом году мне все-таки пришлось еще раз обратиться за помощью к стоматологам. И вот снова я со страхом стою возле дверей врача. Попошла моя очередь, зашла в кабинет. Встретили дружелюбно, и уже одно это

не заметила, как она Признаюсь, я ей не поверила, пока сама не убедилась в этом.

Села в кресло. А Александр Витальевич спокойно говорит: «Раслабьтесь. Боли вы не почувствуете». И на самом деле, не прошло, наверное, и минуты, как он выполнил операцию. Так быстро и четко, что я даже не успела опомниться. Я недоверчиво спросила: «А когда зуб больной будет удаляться?..» — Уже все сделано, — сказал он.

После таких встреч невольно поверишь в золотые руки врачей, в их исцеляющее действие.

З. МУЧИПОВА.

Пришла с утра. И хотя в коридоре народу было много, поразила тишина. Обычно из кабинета хирурга слышны то стонь, то крики больных. А тут — абсолютная тишина, люди выходили из кабинета с улыбкой на лице. Это еще больше поразило меня. Но вот пришел и мой черед. Врач поставил укол и велел подождать в коридоре. А там сидели еще две женщины. Одной, оказывается, уже сделали операцию. Она уверенно посоветовала мне не бояться, дескать, все будет в порядке.

12 ноября в помещении Дома культуры «Строитель» в 16 часов состо-

ится отчетное собрание членов садоводческого товарищества № 26 «Виктория». Явка всех строго обязательна. Просьба уплатить целевые взносы за дорогу в срок до первого апреля будущего года.

18 октября в легковой автомашине ВАЗ 21-08, подвозвившей двух пассажиров до ул. 50 лет ВЛКСМ, оставлена черная сумочка. Владельца машины просим вернуть утерянное (хотя бы только пропуск) по адресу: ул.

пригласил замечательный режиссер Рустам Хандамов, которому я поначалу отказалась. Там была такая ситуация: не мною придуманная. А потом оказалось, что отказалась сниматься у совершенно уникального человека. Он в себе несет так много талантов! Всю свою судьбу меня все-таки нашли опять для этой картины, и я благодарна этому обстоятельству. Потому что встретилась с замечательным художником. Играю я одну из ролей в фильме «Анна Карамазова».

Буду также играть в картине режиссера Сабастьяна Аларкона «Киноман». Это тоже мой друг. Вот такие мои работы, которые, с одной стороны, приятны, а с другой — они не дают мне возможности опять сделать какой-то шаг для того, чтобы я могла, как говорится, выложиться.

— Наталья Николаевна, очень интересно будет узнать сургутянам, какими судьбами вас занесло на Север?

— Я попала сюда совершенно случайно. Но капельки не жалю. Очень хорошо меня встретили, и вообще здесь все очень интересно. А в первую очередь — люди. И город мне понравился. Свежий, молодой, несколько необычный в отличие от городов средней полосы России.

## \* Слово о наставнике Отдаёт себя детям

МЫ, РОДИТЕЛИ, очень благодарны наставнику и тренеру наших детей — Югаю Петру Сергеевичу. Все, кто хоть немного знает этого человека, отмечают его трудолюбие, человеколюбие, удивительную скромность и организаторские способности. Порой удивляешься, как ему удалось в нашей, такой суетной, торопливой жизни сохранить спокойную, дружелюбную манеру общения, умение подняться выше спокойных обид. Такому уважительному отношению к каждому воспитаннику — будь тот на пороге взрослой жизни или это несмышленый еще новичок.

Очень хорошо, когда рядом с нашими детьми есть настоящие наставники.

Т. СУТУЛА,  
по поручению родителей.

дети, занимаясь в секции дзюдо, становятся не только сильными и здоровыми. Они проходят здесь школу взросления, вырабатывают характер, закаляют волю. И все это благодаря Петру Сергеевичу.

Очень хорошо, когда рядом с нашими детьми есть настоящие наставники.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

Магистральная, 4, кв. 114,  
или позвонить по тел.  
2-00-68.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В микрорайоне № 25 открылся новый магазин № 27 орса геологов «ЖИРЫ-МОЛОКО».

Режим работы: с 8 до 20 час., перерыв на обед с 14 до 15 час. Без выходных дней. Проезд авт. № 5 до ост. «25-й микрорайон», авт. № 1, 8, 4 — до ост. «Ул. Меликес Карамова».

# СПРАВКИ

## КИНО

### «АВРОРА»

11 ноября. «ЧУДЕСНЫЙ ЛЕС» — в 9, 11.  
12 ноября. «ПЕРЕД РАССВЕТОМ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

### ККС «ГЕОЛОГ»

12 ноября. «КОНЕЦ ВЕЧНОСТИ» — в 14, 17, 20.

### ВИДЕОЗАЛ «ГАРМОНИЯ»

11 ноября. «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» — в 13, «ЛЕГЕНДА О БЕЛОМ ДРАКОНЕ» — в 15, «СЭР» — в 17, ВИДЕОШОУ-ДИСКОТЕКА — в 19, 12 ноября. Сборник мультфильмов «ТОМ И ДЖЕРРИ» (США) — в 11, «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ» — в 13, «ДВЕ СТРЕЛЫ» — в 15, 17, ВИДЕОШОУ-ДИСКОТЕКА — в 19.

### ВИДЕОЗАЛ «НЕФТИЯНИК»

11 ноября. «КОШКА, КОТОРАЯ ГУЛЯЛА САМА ПО СЕБЕ» — в 10, 12, «ОЦЕОЛА» — в 14, 16, «ОТСТУПНИК» — в 18, «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ» — в 20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

11 ноября. «КАНИКУЛЫ В ПРОСТОКАВИНО» — в 10, «КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ» — в 12, «КОРАБЛЬ-ПРИЗАРК» — в 14, «СОБЛАЗН» — в 16, «ИСКАТЕЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЙ» — в 18, «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» — в 20, 12 ноября. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ФУНТИКА», «КОТ ЛЕОПОЛЬДЪ» — в 10, «ВОЗВРАЩЕНИЕ К СВОБОДЕ» — в 12, «ЗА ПРЕЛЕСТНЫХ ДАМ» — в 15, 17, «ФАРАОН» — в 19.

### «РУБИН»

11–12 ноября. «ХРОНИКА ОБЪЯВЛЕННОЙ СМЕРТИ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

## РАЗНОЕ

Вновь открывшееся кооперативное кафе «СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ» по проспекту Ленина, 45, принимает предварительные заявки для проведения культурно-массовых мероприятий.

Кафе предлагает широкий ассортимент сладких блюд, мороженого, десертов, безалкогольных напитков с одновременным показом видеоклипов, мультфильмов и музыкальных программ.

Занятие литературного клуба «Встреча» по теме «Жизнь, творчество и судьба М. Ю. Лермонтова» состоится 12 ноября в 16 часов в городской библиотеке № 4 (ул. Маяковского, 16).

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Коллектив отдела конторально-ревизионной службы СПОПАТ поздравляет Подкуйко Анну Александровну с юбилеем. Желает крепкого здоровья, успехов в личной жизни и работе.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-63-36, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: партийной жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоаппаратуры — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерии — 7-56-02, общественная приемная — 7-56-08, директор типографии — 2-92-31, технол — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.

Газета печатается офсетным способом.